

nak tárgyalásairól jegyzőkönyv vezetendő, s ebbe a tárgyalás főbb mozzanatai, a határozat s a nak indoklása felveendő.

A határozatot s annak indokait az elnök szóbelileg hirdeti, s a jelen nem levő jogosultaknak, vagy a bejelentésben megnevezett megbízottjának írásban kézbesíteti. A mennyiben a megkísérlett kézbesítés eredményre nem vezet, e hozott határozat a kir. adófelügyelőnél kifüggesztendő.

Az érdemleges határozatok ellen jogában áll a jogosultaknak a határozat kihirdetésétől s illetőleg a jelen nem levőknek az írásban közölt határozat kézbesítésétől számított 15 napon belül, egy a határozat érdemére, mint az eljárás alkütségre nézve írásban a pénzügyminiszterhez fellebbezni s az adófelügyelőhöz benyújtandó fellebbezéseket újabb érvekkel és adatokkal is támogatni.

A közigazgatási bizottság albizottságának, minden érdemleges határozata a netalán beérkezett fellebbezésekkel s a kártalanítási ügyre vonatkozó minden adattal együtt a pénzügyminiszterhez terjesztendő fel, a ki, ha újabb, vagy további tárgyalás szükségét nem látja, a kártalanítási ügyben végleg határoz.

A kir. adófelügyelőnek jogában áll a közigazgatási bizottságnak közbevető határozatait is a pénzügyminiszterhez fellebbezni, a ki a közigazgatási bizottság albizottságát érdemleges határozat hozatalára utasíthatja.

11. § A kártalanítás összege végérvényesen mindig a pénzügyminiszter által állapítatik meg. Ebből folyólag a kártalanítás végleges megállapítását tárgyzó minden ügy végleges eldöntés végett a pénzügyminiszterhez terjesztendő fel, így: a jogosultakkal a jogokra nézve kötött egységesség nemkülönböztetve a közigazgatási bizottság albizottságának általuk nem fellebbezett érdemleges határozatait is, melyek a jogosultakra nézve az egységesség aláírásával s a fellebbezési határidő leletével kötelezőkké s jogerősökké válnak, a kincstárra nézve azonban csak az esetben válnak kötelezőkké, ha a pénzügyminiszter által is megerősítettnek.

A közigazgatási bizottságnak azon első foku határozatai helyébe, melyeket a pénzügyminiszter második fokban végérvényesen megváltoztat, mint jogerű határozat, a pénzügyminiszter határozata lép, ellenben, ha a pénzügyminiszter újabb eljárást rendel el, vagy az egységesség meg nem erősíti, a közigazgatási bizottságnak első foku határozata s a megkövetelt egységesség a jogosultakra is megszünik kötelező s jogerű lenni s a pénzügyminiszter utasításához képest az előző 9 és 10 § ok szerint újabb eljárásnak lesz helye.

12. § A pénzügyminiszter az általa elintéztet ügyeket, hozott határozatával az adófelügyelőhöz küldi le, a ki ezt az albizottságnak bejelenti s a jogosultakkal azonnal közli.

13. § Azon kérdés iránt, hogy valamely épület s az ahhoz tartozó beltelek az állami italmérségi jövedék megfelelő hasznosítása végett elkerülhetlenül szükséges-e, (2. § 2. pont) a pénzügyminiszter határoz. A pénzügyminiszter abbéli elhatározása az ingatlan pontos megjelölése mellett annak tulajdonosaival legkésőbb 1880. év végéig írásban leteendő ismertetlen tartozódásának, vagy az országból távollévő irányában a közlés a hivatalos lapban közzéteendő egyszerű hirdetmény útján történhetik.

Azon épültre s ahhoz tartozó beltelekre, melyre nézve a közlés 1889. végéig a fentebbi

módot egyikén sem történt meg, a kisajátítási eljárás többé mog nem indítható.

14. § Azokat az épületeket és belteleket, melyeket a pénzügyminiszter az italmérségi cselekvései kisajátítandóknak nyilvánított (13. §), a kincstár 1890. január 1 én birtokába veszi.

Az ezen épületek és beltelekért adandó kártalanítási összeg megállapítása iránt a pénzügyminiszter valamely ezzel megbízott közege útján, az ingatlanok tulajdonosaival, lehetőleg együttesen a jog iránt köteendő egységességgel, egyezkedési eljárást kísért meg, s az e célból megejtendő tárgyalásra a teleklönyvi érdekelteket írásban meghívhatja. Ha az egyezés akár a tulajdonos, akár a teleklönyvi érdekeltek ellenzése folytán létre nem jön, vagy a megbízott tulajdonos, avagy a meghívott vagy megidézett teleklönyvi érdekeltek meg nem jelennek, a kisajátítási eljárás teendő folyamatba.

A kisajátítási jog kimondása a pénzügyminisztert illeti meg. Egyebékké a kisajátítás az 1881. évi XLI. t. cz. intézkedéseivel kepest történik.

(Folyt. köv.)

HELYI HIREK.

* Törvényszéki hírek. A deb. kir. törvényszék polgári osztályának f. évi nov. hó 6-án, tehát holnap tartandó nyilvános tanács ülésére a következő perek tüzettek ki:

11224/888. P. Nagy Móricznak öz. Görög Istvánné s társai elperesek elleni pere ingatlanok birtokba adása iránt.

11597/888. P. Bodnár Zsófia felperesnek Bodnár András s társai alperesek elleni örökösödési jog megállapítása és járuléka iránt.

12288/888. P. Kis Juliánnának Papp Sándor elleni házassági váló-perre.

12012/888. P. Fehér Rozália s társai felpereseknek Fehér Mihály s társai elleni örökösödési perok.

12387/888. P. Márton István felperesnek Szöllősy Bálintné alperes elleni 725 frt s járuléka iránt.

8109/888. P. Molnár Erzsébet öz. Gál Jánosné h. hadházi lakosnak Gál János s társai, mint nehai Gál János örökösei ellen a nevezett örökösök hagyatékihoz leltározott ingó és ingatlanok feléhez tulajdonjogának közszerzemény czimén leendő megittélése iránt.

* A Hortobágy. A városi tanács beleegyezett abba, hogy a Hortobágy teli legelője ne adassék ki. A 3000 frtot ennel fogva kivetik a jóság-tartó gazdalközösségre.

* A deb. felolvasókör kibocsátta már az idei beletti jegyeket, melyeken az egész felolvasási idény sorrendje is közölve van. E sorrend szerint a következő felolvasások lesznek: Nov. 7 én: Csiky Lajos. A nőemancipatio, és Gáspár Imre: Költemény. Nov. 17-én: Kovács János: A Krizna legenda. Nov. 21-én: Dr. Balkányi Miklós. A telefonról. Nov. 28 én: Domokos Kálmán: A lakásokról. Decz. 5-én: Dr. Balkányi Emil: Az agy működése. Decz. 12-én: Dr. Popper Alajos: A tápszerekről. Decz. 19 én: Dr. Kenézy Gyula: A növénytanból. 1889. jan. 9-én: Gáspár Imre: A szépirály. (Értekezés). Jan. 16-án: Vértési Arnold. Jan. 23-án: Dr. Szántó Vilmos. (Novella). Jan. 30-án: Dr. Szántó Samuel: Korunk műveltsége. Febr. 6-án: Sinka Sándor. Febr. 13-án: Zalka Zsigmond: A földrendekéről. Febr. 20-án: Dóczi Imre. Febr. 27-én: Dr. Thódó

Kálmán: „A deleges alomról.“ (Hypnotismus). Márcz. 6-án: Dr. Baczoni Lajos: „A statisztika köréből.“ Márcz. 13-án: Dr. Kardos Samuel: „Börtön és iskola.“ Márcz. 21-én: Kósa Barna: „Tompá virágregéi.“ Márcz. 27-én: Dicsőffy József: „Vita aeterna.“ Tartaték tehát összesen 19 felolvasó-estély s 20-an fognak felolvasni. Az első estélyt kivéve, mindegyiken csak egy felolvasás lesz. A csillaglag jegyzett felolvasások czime később fog megállapittatni.

A „felolvasó kör“ rendező bizottsága (tisztellel tudósítja a kör tagjait, hogy a felolvasások f. hó 7-én szerdán, kezdetüket veszi. Először olvas Csiky Lajos ur a nőemancipációról, utána Gáspár Imre ur egy költeményét Ellinger Ilona k. a. olvassa fel. A kedves művésznő közreműködése képezendő a mű értékét. Czime: „Szerelem“, a vella versben. A felolvasás helye és ideje maradjon a régi, azaz a városnégyes nagytérme és délután 5 óra. A t. közönség figyelmébe ajánljuk a következő intézkedéseket: 1. Gyermekek csak szüleik kíséretében bocsathatók be. 2. A nem tagok számára szabadjegyek Toth Béla gyógyszerész úrnál (Görtl-féle gyógyszer-tár) az előadás napján délután lesznek letéve, de azok gyermekeknek vagy cselédeknek ki nem adhatók; legyen szives mindenki személyesen átvenni. 3. A kik a kör tagjai közül a tagsági jegyeket még meg nem kapták, azok azt szintén Toth Béla úrnál vehetik át. 4. A választmány elhatározása szerint bizonyos mennyiségű ülőhely csupán férfiak részére levén fenntartandó, kérjük az igen tisztelt hölgyeket, hogy a jegyzői szobába vezető ajtó mellett két padot, valamint a nagytérme ablakai felől a fal mellett levő egy sor széket a férfiak számára átengedni kegyeskedjenek.

* Színház. Szombaton érdekes kísérletnek voltunk tanúi: Kopácsy Juliska k. a. lépett fel a „Nebátvirág“ czimű szerepében. A szép számu közönség igen előzékenyen fogadta s hajlandó volt elnézést gyakorolni. Erre azonban nem volt szükség, mert a k. a. annyit kellemet fejtett ki s az ének részeket annyival bravourral adta elő, hogy teljes elismerést aratott. — A haladás, melyet a kezdő énekesnő rövid idő alatt tett, igen meglepő. — Mindazonáltal jóakarattal figyelemztetjük, hogy maradjon meg eredeti szerep-körében, mert a sok kísérletezés hangjának hátrányára lehet. A többi szerepek a régi jó kezekben voltak. Tegnap — telt ház előtt — a „Rezerivisták“-at adták negyedszer. A mára hirdettet „Magdolna“ előadása Békessy Rózi betegsége miatt — elmarad s helyette Edvi Ilés Károly „Czifra Juci“ cz. népszimfóve adatik.

* Erdőfeltételek. A földművelési miniszter körrendeletet bocsátott ki az összes köz törvényhatóságokhoz, melyben elrendeli, hogy a fűtőhomokos területek, melyek sem szántó-földeknek, sem réteknek, sem szőlőknek nem alkalmasak, erdőséggé gyantán ültetessenek be s ez irányban az országos földészeti hivatal most felhívja a megyéket e miniszteri rendeletnek leendő foganatba vételére.

* Ellenőrzési szemle. A közös hadsereg kötelekebe tartozó tartalékos tiszték ellenőrzési szemléje ma d. e. tartott meg a város-háza nagytérmeben.

* Menyhárt Janos alapítvány. Gulyás Lajos kisujzállási ref. lelkes a „Debr. Prot. Lap“ legközelebbi számában felhívást tesz

közé azon czélból, hogy a nyugalomba vonult Menyhárt Janos hittanár nevére egy alapítvány létesíttessék. E czéira cziklirő 5 frtot ajánl fel, s meleg hangu czikkben hívja fel nevezett tanár ur életben levő tanítványait az adakozásra. A „Debr. Prot. Lap“ szerkesztésége megadéva teszi ezen eszmét, s vállalkozik az adományok kezelésére.

* Rabok szállítása. A deb. börtönben annyira felszaporodott a rabok létszáma, hogy 30-at közülök Nagy-Váradra kellett átszállítani. Az átszállítást a ma déli vonattal eszközölte a csendőrség. Az átszállított rabok között volt az anyós-gyilkosságért elítélt Jeleny és is, kit a fogság nagyon megtört.

* Múzeum. Hogy a főiskolai múzeum felváltá és örvendésesen gyarapodik, annak igazolására közlöm a múzeumi naplónak az utóbbi négy hónap alatt erre vonatkozó adatait. 1. özv. Básthy Imréné negyszága ajándékozott egy végelgyengülésben kimúlt, legújabb is 9 evet elt felemlet továbbá egy nagy I betű alakú cseréptárgyat, melynek masát már évekké bealott beadta, mindkettőt a közli szőlőjéből; végeztetre egy kis cserép urnát, ugyancsak Kályról. 2. Kovács János helybeli segédlelkész a már általa régebben gyűjtött — és a főiskolának ajándékozott, 94 fajból álló pok gyűjteményt két fájjal a vállas kesztyűs pókkal (Epeira angulata Cl) és a hosszukas lator pókkal (Thanatus oblongus Walck) szaporította, ezenkívül 12 fajt, melyekből vagy kevés, vagy éppen csak egy példány volt, több példányal gazdagított. 3. Nehai Nagy Pál tanár egy 21—29 cm. átmérőjű pófteget. 4. Sárkózy Imre II. o. gym. tanuló egy öves vöcsköt (Podiceps cristatus) s két éji gemet. (Ardea Nycticora) 5. Gulyás Károly VI. o. gym. tanuló egy fekete szarcsát. (Fulica atra.) 6. Magam két házi galambot. 7. Ozsváth Ferencz ügyvéd 6 biotitot, 5 csillámpalát, 3 réteges kovarczot, 1 achát-szerű kovarczgyölyöt, 3 itacolumitot, 5 szarukövet, 5 agyagpalát, 1 limonitot és 1 amphibolt, melyeket Radegundban maga gyűjtögetett. 8. Szikszay Gyula VIII. o. gym. tanuló egy az Ebesen talált pecsétnyomó rézgyűrűt, továbbá 6 drb. 1848—9 diki magyar bankjegyet, és egy 1860-diki 10 kros bankjegyet. 9. Vilmos Béla IV. o. gym. tanuló egy közönséges hejtűt. (Astur palumbarius.) 10. Kardos Zsigmond V. o. gym. tanuló két kővesőt és egy bivalyszarv csont csapját T. N. Kévről. 11. Katona Máté IV. o. gym. tanuló egy 1852-diki magyarországi utlevelet s egy 1807-ben N. Váradon kiállított mesterlegényi bizonyítványt. 12. Vityi József IV. o. gym. tanuló egy 4 cm átmérőjű muszka rezepzét 1780-ból. 13. Gyarmathy István polgár egy földi poczkot. (Hypodaueus terrestris.) 14. Weinberger Arthur III. o. gym. tanuló egy, hegyjegecz és egy amethyst csoportot. 15. Szeghalomról hoztam egy Rynchites betületit, melyet ott a nép szivarbogárának nevez 16. Sárkózy Imre II. o. gym. tanuló egy tengeri nyulat. 17. Kiss Pál IV. o. gym. tanuló egy nagy kőkalapácsot Köbökutrol. 18. Szabó Gyula IV. o. gym. tanuló egy sárga réztengelyen forgó háromlapu pecsétnyomót vasból. 19. Rajcs Lajos ur egy a nehai Gelenczei Pál tanár atyja által 1846-ban készített különös szerkezettű s nyolcz matató lappal ellátott napórát, és egy épkopancs kőkuszdíót. 20. Katona István II. o. gym. tanuló egy jól kitisztított nyulokoponyát. 21.

Domokos Burka karvaj héj 1 éves tanurát T. tanuló egy láz VIII. harkályt a főiskolai részben a szentes is, szorgalmat segélő nag den vasár 12-g. Vidék a hét a mit a megteszek. a főiskolai zónsér búz san bár, de muzeumunk * Név jaikat: B. kereskát aljegyző, S. Károly vád Károly s G. Ma az I m. Imre kir. este a sz igazgatók é vezénylete véresen tiszt rencse-kívá másolta. Imre törvé Veesi Imre Tikos Imre tanár, Kutas ödvölés tá jet tegnapes előadás utá s Znojems vezénylete * Elő atyám R. szedéinek két irányban boldogult s zandekát, 1870 ben ké tsát folytat nyheretett dói — fóké majd gyakor balala miatt midőn hátra bocsátom. ról a reform irodalomnak nagybecsű tem szekret a nyilvános tilék közlő indoklása beszedével seg. A kik birják és is fogára ez alk fogásukat m ives kötet ké dig az első oratóriát (ez juk irott im alkalmi, a beszédekét

A „DEBRECZEN“ TÁRCSÁJA

Levél gróf Teleki Sándorhoz.

Tisztelt barátom! A „Debreczeni Ellenőr“-nek 216-ik számában, november 3-án közölt leveledért a kegyelet haláljával földig borulok. Nagy Pálnak sírjára tett s ragyogó toldalnak gyönyeivel ekitett — borostyánkösorudat, egész Debreczen — mint a boldogultnak legbecesebb megismerését köszöni. Te mondd! az idő előtt elköltözött tanár a legnehezebb tudományt, világos elő adásával, az ifjúsággal nem csak megértette, de meg is kedveltette. Te mondd! hogy kimeríthetlen északincstárából, katedrára kívül, — társas életünket fűszerezte, haláláig oktatótt, és hódított. Én ven tanítványa, pár évvel ezelőtt, előadását a napsugarainak képeiről áhitattal halgattam Óra után szellemi fensége előtt hódolva: feleltem, sziveskedjek kimagyarázni: ily magasztos tárgyakat hogy képes tanítványaival megértetni? Az üdvözölt cynikus egyszerűséggel felelt: „Barátom, ez onnan van, mert én a mit elő adok, értem és érzem!“ Én a nagy tanárnak állítandó szoborra, ezen őt jellemző pár szót vésetném. Kedves barátom! te nem láttad Pálnak szenvedését, s kínai között megörzött lélek erejét, midőn először felkerestem, irtóztos kínait leküzdeve, udvariasan monda: „Kedves barátom, minék köszönhetem a szerencsét?“ — Dehogy szerencse, Palim! Jobb szerencénk mi barátai, ily izü adomait társas körünkben mielőbb élvezni! Mosolygott... Én pedig láttam a fenyegető halált, Másodszer meglátogatva, már hitt felgyógyulása-

ban, nyugodt volt, kérdezett — te mikor jössz?

Az annyi világhosszot terjesztett fáklja pár nap múlva kioltatott Pálnak temetésén a társaság minden osztályából képződött néptenger az udvart utcazt s a nagytéplomot zsufolásig megtöltötte.

Az egyszerű tanárnak koporsóját virágözön borította, szebbnél szebb szalagok díszíték. Reám a temetkezési fényűzéseknek ellenességére, ösmerve idézvült barátomnak ezek elleni kifakadásait, ezek csak elszomorító hatást gyakoroltak.

Eletemben a nagy tanárt tanítványai imádták, barátai szerettték, különben életének tövisei között rózsát keveset találtunk. A halál a legfőbb igazság... Nagy Pálnak ravatalánál irigyei úgy, mint mi barátai, egy szívvel lélekkel elősmertük, hogy Nagy Pál a tanár, Nagy Pál a jó barát, Nagy Pál a szellemesen társaloga tanító, pótolhatatlan irt hagyott maga után.

Engedd meg, hogy soraimat öszinte görombasággal végezzem. Kedves erzedesem, te oly rajongóan, minő az első szerelem, fested Debreczen iránti érzésedet. Mi erre kálinista öszintességgel feleljük:

Mit ér a levél, Ha maga nem jön velő!

Te velem, ki Debreczentől megválni sem tudok, együtt érezel: megengeded, hogy Hunyadnak Nagybányját szívemre öleljem! Félszázad óta mulattatva tanító barátjának hódol:

Vay Dániel. Debreczen, 1888. nov. 4. Gróf Teleki Sándornak gróf Vay Dánielhez intézett levele. Nagybányáról küldre — szombaton jelent meg egy helybeli lapban. E válassz a nagybányai lapnak volt száma, azo nban írja udvariaságból közli már a legközelebb megjelen két debreczeni lapban. Szark.

A KISAJÁTÍTOTT HÁZ.

— Charles Collins után angolból. — (Folytatás.) — Szobáink között csak egy ajtó volt s a választó fal sem vastag: annak dacára semmi neszt vagy zörgést nem hallottam, a mely jelentette volna, hogy ő ott van ébren és mozog. Oly hangulatban voltam, hogy a csend borzadással töltött el; badar képek húzódtak el szemeim előtt, hogy ő a roham által meglepetve holtan fekszik a szobában, ugyannyira, hogy tovább nem bírtam kiállani. Az ajtóhoz mentem és sokáig feszült figyelemmel hallgatóztam; semmi neszt; erősen kopogtatam. Semmi felelet. Éreztem, hogy tovább nem tűrhetem s minden habozás nélkül benyitottam. — A szoba tágas és kevésse butorozot volt; az egyetlen gyertya tökéletlenül világította meg; a sarkok egészen sötétek maradtak. Fejfel az egyik falhoz, állott egy görbe lábú ág, sárga gyapot függönyvel eltakarva, mely a mennyezetre erősített vaskarikán volt keresztül huzva. A többi butorzat egy ócska fiókos szekrényből állott, a mely mosdó asztalul is szolgált s e végett egy kicsiny medence, korsó és törülköző volt rá helyezve; látnam még két rozant széklet és egy öltöző asztalt. Ez utóbbin állott egy faragott keretű, réi divatu tükör. — Mind ezen dolgokra még most is jól emlékezem, amár nem tudom elképzeini miként volt időm végig nézni rajtuk, mert belépésem első pillanatától kezdve minden érzéke met azon kísérteties alak kötötte le, mely az úres szoba közepén mozdulatlanul állott a tükör előtt. — Rettenetes látvány volt! A gyertya gyenge fénye Strange arcába világított, s alúiról esvén reá, nagy fekete árnyékot vetett a háta mögött levő falra, s a mennyezetre. Kissé előre hajolt, kezeivel az asztalra támaszkodva s merőn nézett a tükörbe. Sápadt arczát veríték lepte el; merev vonásai, szin-

telen ajaka a gyenge világításban sokkal rémületesebb látványt nyújtottak, mintsem szóval elmondani lehetne. Annnyira öntudatá: kívül volt, hogy az a zaj, melyet kopogtatásom s belépésem okozott, sem térítette magához. Hangosan névén szólítottam, nem mozdult, arca sem változott. — A nagy, úres szobában siri csend közegette látni ezt a megnevezhetlen félelem által szoborrá meredt alakot, verfagyasztó volt! S az a csend és némaság! A vihar is szűnneit. Szivem a félelemtől majd kiugrott. Valami ösztönszerű érzés veti erőt rajtam; mind közelebb-közelebb húzódtam az asztalhoz s végre vállai felett a tükörbe néztem, azt hívén, hogy az eddigieknél még rémesebb dolgot fogok látni. Velelelenül könnyedén megérintettem karját. A varázs, mely kitudja mőta tartá fogva őt, egyszerre megtört s ismét élni látszott. Hirtelen felelem fordult s megragadta karomat. — Mint említem, már a belépés előtt is egész este idegesnek s lehagoltnak éreztem magam. A cselekvés után való vagy most elűzte minden gyöngeségemet. Éreztem, hogy erősem kell lennem. — Az előttem levő arc mégis megrendítette bátorságomat. Szó nélkül bámultam rá; melyen beesett szemei a legnagyobb félelmet sugározták. Sokáig néztünk így egymásra, aztán lassan, igen lassan, de karomat folyton fogva ismét megfordította fejét. Szeliden elakartam huzni a tükör elől, de meg sem mozdult s ismét mereven bámult belé. Minden erőmet megfeszítettem elhuztam onnét, s az ágy lábánál egy székre ültettem. — Jöjjön! — mondam — hangom s hosszas csend után oly idegenszerűen s tompán hangzott — jöjjön! én el van fárada s az idő is megviselte őnt. Nem gondolja, hogy jó lesz lefeküdnie? Ugy-e megissza, ha álmához italt készítek Önnek? — Kezemet kezében tartotta, s mohor nézett szemembe. — Most már jobban vagyok, — monda bágydán. Még mindig aggo-

czelből, hogy a nyugalomba vonult János hittanár nevére egy alapítvány... E czéjre czikkirő 5 frtot ajánl...

Debr. Prot. Lap* szerkesztősége... Debr. Prot. Lap* szerkesztősége... Debr. Prot. Lap* szerkesztősége...

degen világitásban sokkal régebb... degen világitásban sokkal régebb... degen világitásban sokkal régebb...

D o m o k o s Lajos tanító egyéji gémet. 22. Burka Antal honvéd-husár főhadnagy egy karvaj hejját. (Astur Nisus). 23. Nagy Eadre 1 éves tanítóképzési tanuló egy kis tört...

* Hurokoldások. A rendőrség előtt már napok óta csupa lakáspörlekedések folynak. Hol a lakó, hol a háziur a panaszos...

* Havnapiok. Tegnap ünnepeleik névnapjaikat: Besztercezy Károly az ipar- és keresk kamara titkára, Oláh Károly megyei aljegyző, Sz. Nagy Károly enektanár, Kis Károly városi levéltárnok, Stenczinger Károly S G a s z n e r Károly kereskedő...

* Előzetési felhívás. Midőn boldogult atyám Révész Imre kiadatlan egyházi beszédeinek közrebeszítésére kísérletet teszek, két irányban velek kötelesejt teljesítenem...

* Ingatlanok forgalma a debr. kir. törvényszéknél mint tkkönyvi hatóságnál folyó évi október 27-től november 3-ig. Rogge Venczel és neje Kraizel Berta veszik Pajtás András és neje Szőke Anna házat új osztatú földével 1000 frtért...

* Vonatlagozás. Mult hó 29 én a Nagy-Károlyból Debreczen felé jövő esti vegyesvonat Szaniszló körül, a 49. számú órháznál állítogal Buttyán Mihály csomaközi birtokos tulajdonát képező marháját agyonagyalta...

* A vöröskereszt egylet tánczestélye. Meghívó. Ö felsége Erzsébet Magyarország királynéje, mint a magyar szent korona országai veres kereszt egyletének legfőbb vedámszónya...

* Uj vasúti építkezések. Baross Gábor közlekedési miniszter szerdán az államvasutak Hatvan és Szerencs állomásai között fekvő vonalrészen épített Tisza-hidat tekintette meg...

* Mit is lát? — kérde tovább. — Mit látok? — ismétlem, igyekezővén egy elfogulatlanul beszélni, a mint csak tudtam s megkísérlevén leírni az ő saját sápadt arczát...

* Mit? — kiáltá oly rémullettel, a melyet nem birtam megérteni. — Egy igen halvány arczot, s két becsent nagy szemet. — Látam miként változik el barátom arca s éreztem, hogy keze még szorosabban kulcsolja át karomat...

* Azt az arczot! — kiáltá borzadással. — Azt az arczot, a mely nem az enyém, s melyet a magamé helyet látok mindig! E szavak egészen lesújtottak. A titok meg volt fejtve — de micsoda megfajtás! — Rosszabb, mint a milyet elképzelni tudtam.

(Folyt. köv.)

kötet talán valamivel kevesebb lenne 10 invel, ki fogja pótolni a másik. Külön előfizetési ivatek kibocsátani nem fogok. Előfizetési ár egy kötetre 1 frt 20 kr, mindhárom kötetre 3 frt 20 kr. A bolti ár magasabb leend. Az előfizetők bérmentve kapják a munkát. Az előfizetési összeget f. évi december 20-ig kérem nevem alatt Pápara küldeni...

* Hurokoldások. A rendőrség előtt már napok óta csupa lakáspörlekedések folynak. Hol a lakó, hol a háziur a panaszos...

* Hosszu pálca. Muki ur örökölt az apjától egy diszes sétatálcát, de az kissé lyhoshoz volt neki. Bevitte tehát egy esztergályoshoz, hogy levágasson belőle. Az esztergályos kiméri és le akar az alsó végéből vágni egy darabot. — Mit csinál maga, hallja; — förmed rá mérgesen Muki ur — hiszen nem alul hosszú hanem felülről!

* Ingatlanok forgalma a debr. kir. törvényszéknél mint tkkönyvi hatóságnál folyó évi október 27-től november 3-ig. Rogge Venczel és neje Kraizel Berta veszik Pajtás András és neje Szőke Anna házat új osztatú földével 1000 frtért...

* Vonatlagozás. Mult hó 29 én a Nagy-Károlyból Debreczen felé jövő esti vegyesvonat Szaniszló körül, a 49. számú órháznál állítogal Buttyán Mihály csomaközi birtokos tulajdonát képező marháját agyonagyalta...

* A vöröskereszt egylet tánczestélye. Meghívó. Ö felsége Erzsébet Magyarország királynéje, mint a magyar szent korona országai veres kereszt egyletének legfőbb vedámszónya...

* Uj vasúti építkezések. Baross Gábor közlekedési miniszter szerdán az államvasutak Hatvan és Szerencs állomásai között fekvő vonalrészen épített Tisza-hidat tekintette meg...

* Mit is lát? — kérde tovább. — Mit látok? — ismétlem, igyekezővén egy elfogulatlanul beszélni, a mint csak tudtam s megkísérlevén leírni az ő saját sápadt arczát...

* Mit? — kiáltá oly rémullettel, a melyet nem birtam megérteni. — Egy igen halvány arczot, s két becsent nagy szemet. — Látam miként változik el barátom arca s éreztem, hogy keze még szorosabban kulcsolja át karomat...

* Azt az arczot! — kiáltá borzadással. — Azt az arczot, a mely nem az enyém, s melyet a magamé helyet látok mindig! E szavak egészen lesújtottak. A titok meg volt fejtve — de micsoda megfajtás! — Rosszabb, mint a milyet elképzelni tudtam.

(Folyt. köv.)

tartatni és azután a vágány át fog adni a forgalomnak. A miniszter elismerésének adott kifejezést a fölött, hogy e fontos építkezés ily rövid idő alatt nyert befejezést. Ezután kíséreléssel Debreczenen át a Szajol és Szolnok közt fekvő újon épült Tisza-hid megtekintésére utazott. E fontos végleges mű, mely hatalmas vasszerkezetével a szemlére imponáló benyomást gyakorol, és egy fél év alatt készült el s az első nagy vasúti hid Magyarországon, melyet kizárólag hazai szakértők készítettek. A hid tuzetes megsemmisítése után a miniszter elismerését fejezte ki mindazoknak, a kik az építésben részt vettek. Miután a hidnak próbatelhelése s műtanrendőri bejárása már megtörtént, a miniszter megengedte, hogy a hid a nyilvános forgalomnak átadandó hásseék.

* Halalos szerelem. Nagyváradról írják, hogy egy alig tizenhét éves leány, T. Etelka, a faskamrában felakasztotta magát. Tettének oka reménytelen szerelem volt. Régóta szeretett egy főhadnagyot, de szegény létere nem lehetett reménye, hogy az előkelő származású tiszt elvegye.

* Befőtő szőlő. Szőlőt a befőttek módjára eltenni még eddig nem igen szoktak, noha az ilyen szőlő igen izletes, ugy, hogy egy háztartásból sem kellene hiányoznia. Az eltevés egyszerű. Eltevére igen edes, nagyszemű, nem túlerott, fehér és kék szőlőt kell választani, az egyes bogycoktól olvólva vágjuk le, hogy a kocsánykák egy része rajtuk maradjon, azután befőttes üvegekbe rakjuk, ugy, hogy előbb egy sor fekete szőlőt, azután erre egy sor fehér szőlőt teszünk mindaddig, míg az üveg meg nem telik. Minden réteg közé finom porrártót czukrot (1 kila szőlőre 1/4 kg. czukrot), egy kis töretlen fehéltyt és szerezesen diót teszünk; aztán finom bor eczetel forralunk fel s abból langros állapotban annyit öntünk az üvegbe, hogy megteljen, mire sertes-hólyaggal lekötozzük. Vagy pedig így készíjük: igen szép és érett fürtöket olvólva 6-7 szemű kis fürtökre vágjuk szét, megmérjük s a befőttes üveget feleg töltjük meg velök Egy kgr. szőlőre 1/2 kgr. czukrot forralunk, a habot leszedjük róla, s miután kissé lehült, 1/2 liter francia borszeszt keverünk hozzá s az üvegekbe öntjük. Végül még néhány darab finom fehéltyt teszünk bele, aztán az üveget könnyen betakarjuk s napra állítjuk s végül szintén sertes-hólyaggal be kötozzük.

* Muzsák. — A Kisfaludy-társaság szerdai ülése akkora közönség előtt folyt le, hogy a későbbben érkezők még az előtérben sem találtak helyet. Beóth y Zsolt titkár a folyó ügyekről tett jelentést. — A felolvasások sorát S a l a m o n Ferencz kritikái tanulmánya nyitotta meg Daudet legújabb regényéről, a „Halhatatlan-ról, mely három hó alatt százezer példányban kelt el. Az elemelje kritikái boncolást, melyet Heinrich Guszta olvasott fel, a közönség mindvégig figyelemmel hallgatta — Ezután A b r a n y i Emil olvasta fel „Kivégzes” című költeményét. A költőt tapsal fogadta a közönség. Megragadó vonásokkal a páthosz megrázó erejével, majd pedig a szatira metsző élével festi a költemény a halálra ítéltnek utolsó óráit, melyeknek minden mozzanatát oly feszült figyelemmel kíséri a szenzációit hajhászó fásut idegzett közönség. A nagyhatalú költeményt a közönség hosszantartó tapsal jutalmazta. Utána Beóth y Zsolt olvasta fel Burns elbeszéléseinek „A két eb”-nek sikerült műfordítását Lé v a y Jozseftól és Kecskeméti Lipótnak. A paradicsom a középkori zsidó költészetben” című értekezését. Ezzel az ülés véget ért.

* Közzgazdaság. Gabnaárak. (Budapest terménytőzsdé nov. 3.) Buza őszre 7.70 pénz, buza tavasz 8.41 pénz, 8.42 ár. Tengeri juniusra — pénz, — ár, tengeri jul. — aug. szeptemb.—októberre. pénz, — ár, új tengeri 1889. máj.—jun. 5.18 pénz, 5.20 ár. Zab tavaszra 5.54 pénz, 5.56 — ár, zab őszre 5. — pénz, 5.05 ár, Káposztarepce augusztus—szeptemberre pénz, ár.

* Sertesvásár. A kőbányai serteskereskedésnek távirata, nov. 3. Az üzlet változ. magy. urasági öreg nehéz 47. — 48. — frtig magy. uras. fiatal nehéz 49.50 — 50. — frtig, magy. urasági. fiatal közép 49.50 — 50. — frtig, magy. uras. fiatal könnyű 50. — 51. — frtig, magy. uras. közép nehéz 47. — 48. — frtig, magy. uras. közép 48. — 49. — frtig, magy. uras. közép könnyű 49. — 50. — frtig, romániai bakonyi átmeneti nehéz — — — frtig, romániai bakonyi átmeneti könnyű — — — frtig, romániai bakonyi eredeti közép — — — frtig, szerb. átmeneti nehéz 48. — 49. — frtig szerb. átmeneti közép 47. — 48. — frtig, szerb. átmeneti könnyű 46. — 47. — frt. hízó a vasutról mászfa — — — frtig, hízó 1 éves elősúlyban — — — frtig hízó két éves elősúlyban (makkos) — — — frtig, öreg makkos sertes elősúlyban, 4%, levonása: — — — frtig. Az árak hialat serteseknél páronként 45 kgl. 4%-os levonással métermézárunkat értendők. Romániai és szerbiai serteseknél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronként 4 forint aranyban vam fejében megterítetik.

* Sertesvásár. A kőbányai serteskereskedésnek távirata, nov. 3. Az üzlet változ. magy. urasági öreg nehéz 47. — 48. — frtig magy. uras. fiatal nehéz 49.50 — 50. — frtig, magy. urasági. fiatal közép 49.50 — 50. — frtig, magy. uras. fiatal könnyű 50. — 51. — frtig, magy. uras. közép nehéz 47. — 48. — frtig, magy. uras. közép 48. — 49. — frtig, magy. uras. közép könnyű 49. — 50. — frtig, romániai bakonyi átmeneti nehéz — — — frtig, romániai bakonyi átmeneti könnyű — — — frtig, romániai bakonyi eredeti közép — — — frtig, szerb. átmeneti nehéz 48. — 49. — frtig szerb. átmeneti közép 47. — 48. — frtig, szerb. átmeneti könnyű 46. — 47. — frt. hízó a vasutról mászfa — — — frtig, hízó 1 éves elősúlyban — — — frtig hízó két éves elősúlyban (makkos) — — — frtig, öreg makkos sertes elősúlyban, 4%, levonása: — — — frtig. Az árak hialat serteseknél páronként 45 kgl. 4%-os levonással métermézárunkat értendők. Romániai és szerbiai serteseknél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronként 4 forint aranyban vam fejében megterítetik.

* Sertesvásár. A kőbányai serteskereskedésnek távirata, nov. 3. Az üzlet változ. magy. urasági öreg nehéz 47. — 48. — frtig magy. uras. fiatal nehéz 49.50 — 50. — frtig, magy. urasági. fiatal közép 49.50 — 50. — frtig, magy. uras. fiatal könnyű 50. — 51. — frtig, magy. uras. közép nehéz 47. — 48. — frtig, magy. uras. közép 48. — 49. — frtig, magy. uras. közép könnyű 49. — 50. — frtig, romániai bakonyi átmeneti nehéz — — — frtig, romániai bakonyi átmeneti könnyű — — — frtig, romániai bakonyi eredeti közép — — — frtig, szerb. átmeneti nehéz 48. — 49. — frtig szerb. átmeneti közép 47. — 48. — frtig, szerb. átmeneti könnyű 46. — 47. — frt. hízó a vasutról mászfa — — — frtig, hízó 1 éves elősúlyban — — — frtig hízó két éves elősúlyban (makkos) — — — frtig, öreg makkos sertes elősúlyban, 4%, levonása: — — — frtig. Az árak hialat serteseknél páronként 45 kgl. 4%-os levonással métermézárunkat értendők. Romániai és szerbiai serteseknél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronként 4 forint aranyban vam fejében megterítetik.

* Sertesvásár. A kőbányai serteskereskedésnek távirata, nov. 3. Az üzlet változ. magy. urasági öreg nehéz 47. — 48. — frtig magy. uras. fiatal nehéz 49.50 — 50. — frtig, magy. urasági. fiatal közép 49.50 — 50. — frtig, magy. uras. fiatal könnyű 50. — 51. — frtig, magy. uras. közép nehéz 47. — 48. — frtig, magy. uras. közép 48. — 49. — frtig, magy. uras. közép könnyű 49. — 50. — frtig, romániai bakonyi átmeneti nehéz — — — frtig, romániai bakonyi átmeneti könnyű — — — frtig, romániai bakonyi eredeti közép — — — frtig, szerb. átmeneti nehéz 48. — 49. — frtig szerb. átmeneti közép 47. — 48. — frtig, szerb. átmeneti könnyű 46. — 47. — frt. hízó a vasutról mászfa — — — frtig, hízó 1 éves elősúlyban — — — frtig hízó két éves elősúlyban (makkos) — — — frtig, öreg makkos sertes elősúlyban, 4%, levonása: — — — frtig. Az árak hialat serteseknél páronként 45 kgl. 4%-os levonással métermézárunkat értendők. Romániai és szerbiai serteseknél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronként 4 forint aranyban vam fejében megterítetik.

* Sertesvásár. A kőbányai serteskereskedésnek távirata, nov. 3. Az üzlet változ. magy. urasági öreg nehéz 47. — 48. — frtig magy. uras. fiatal nehéz 49.50 — 50. — frtig, magy. urasági. fiatal közép 49.50 — 50. — frtig, magy. uras. fiatal könnyű 50. — 51. — frtig, magy. uras. közép nehéz 47. — 48. — frtig, magy. uras. közép 48. — 49. — frtig, magy. uras. közép könnyű 49. — 50. — frtig, romániai bakonyi átmeneti nehéz — — — frtig, romániai bakonyi átmeneti könnyű — — — frtig, romániai bakonyi eredeti közép — — — frtig, szerb. átmeneti nehéz 48. — 49. — frtig szerb. átmeneti közép 47. — 48. — frtig, szerb. átmeneti könnyű 46. — 47. — frt. hízó a vasutról mászfa — — — frtig, hízó 1 éves elősúlyban — — — frtig hízó két éves elősúlyban (makkos) — — — frtig, öreg makkos sertes elősúlyban, 4%, levonása: — — — frtig. Az árak hialat serteseknél páronként 45 kgl. 4%-os levonással métermézárunkat értendők. Romániai és szerbiai serteseknél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronként 4 forint aranyban vam fejében megterítetik.

* Sertesvásár. A kőbányai serteskereskedésnek távirata, nov. 3. Az üzlet változ. magy. urasági öreg nehéz 47. — 48. — frtig magy. uras. fiatal nehéz 49.50 — 50. — frtig, magy. urasági. fiatal közép 49.50 — 50. — frtig, magy. uras. fiatal könnyű 50. — 51. — frtig, magy. uras. közép nehéz 47. — 48. — frtig, magy. uras. közép 48. — 49. — frtig, magy. uras. közép könnyű 49. — 50. — frtig, romániai bakonyi átmeneti nehéz — — — frtig, romániai bakonyi átmeneti könnyű — — — frtig, romániai bakonyi eredeti közép — — — frtig, szerb. átmeneti nehéz 48. — 49. — frtig szerb. átmeneti közép 47. — 48. — frtig, szerb. átmeneti könnyű 46. — 47. — frt. hízó a vasutról mászfa — — — frtig, hízó 1 éves elősúlyban — — — frtig hízó két éves elősúlyban (makkos) — — — frtig, öreg makkos sertes elősúlyban, 4%, levonása: — — — frtig. Az árak hialat serteseknél páronként 45 kgl. 4%-os levonással métermézárunkat értendők. Romániai és szerbiai serteseknél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronként 4 forint aranyban vam fejében megterítetik.

* Sertesvásár. A kőbányai serteskereskedésnek távirata, nov. 3. Az üzlet változ. magy. urasági öreg nehéz 47. — 48. — frtig magy. uras. fiatal nehéz 49.50 — 50. — frtig, magy. urasági. fiatal közép 49.50 — 50. — frtig, magy. uras. fiatal könnyű 50. — 51. — frtig, magy. uras. közép nehéz 47. — 48. — frtig, magy. uras. közép 48. — 49. — frtig, magy. uras. közép könnyű 49. — 50. — frtig, romániai bakonyi átmeneti nehéz — — — frtig, romániai bakonyi átmeneti könnyű — — — frtig, romániai bakonyi eredeti közép — — — frtig, szerb. átmeneti nehéz 48. — 49. — frtig szerb. átmeneti közép 47. — 48. — frtig, szerb. átmeneti könnyű 46. — 47. — frt. hízó a vasutról mászfa — — — frtig, hízó 1 éves elősúlyban — — — frtig hízó két éves elősúlyban (makkos) — — — frtig, öreg makkos sertes elősúlyban, 4%, levonása: — — — frtig. Az árak hialat serteseknél páronként 45 kgl. 4%-os levonással métermézárunkat értendők. Romániai és szerbiai serteseknél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronként 4 forint aranyban vam fejében megterítetik.

* Sertesvásár. A kőbányai serteskereskedésnek távirata, nov. 3. Az üzlet változ. magy. urasági öreg nehéz 47. — 48. — frtig magy. uras. fiatal nehéz 49.50 — 50. — frtig, magy. urasági. fiatal közép 49.50 — 50. — frtig, magy. uras. fiatal könnyű 50. — 51. — frtig, magy. uras. közép nehéz 47. — 48. — frtig, magy. uras. közép 48. — 49. — frtig, magy. uras. közép könnyű 49. — 50. — frtig, romániai bakonyi átmeneti nehéz — — — frtig, romániai bakonyi átmeneti könnyű — — — frtig, romániai bakonyi eredeti közép — — — frtig, szerb. átmeneti nehéz 48. — 49. — frtig szerb. átmeneti közép 47. — 48. — frtig, szerb. átmeneti könnyű 46. — 47. — frt. hízó a vasutról mászfa — — — frtig, hízó 1 éves elősúlyban — — — frtig hízó két éves elősúlyban (makkos) — — — frtig, öreg makkos sertes elősúlyban, 4%, levonása: — — — frtig. Az árak hialat serteseknél páronként 45 kgl. 4%-os levonással métermézárunkat értendők. Romániai és szerbiai serteseknél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronként 4 forint aranyban vam fejében megterítetik.

tott 1049 drb. — nov. 2-kán, elszállítottat 1394 darab. Mar-dt készletheben 92,025 drb tartás.

Törvényszék.

— Az Illavai feyghazi lázadás ügyében hozott íteletet a treucsényi delegált törvényszék elnöke, Marsovszky Jenő csütörtökön délelőtt hirdette ki. Gyilkossági kísérlet, gyilkosságban való bűnrészesség, súlyos testi sértés és nyilvános erőszakoskodás miatt J o v i c z a Györgyöt és T ó t h P ö r g e Imrét életfogytiglan tartó feygházra ítélt feygenyvezeték 6t évi, hetenkit két napi bójttal szigorított sötét magánzárkára ítélt a törvényszék; R o s t á s s i J ó z s e f tizenöt évre elítélt feygenyvezeték büntetését emberölésben való bűnrészesség büntetéséért felemelte tizenhét évre, Tóth Józsefet és Horgany Imrét pedig felmentette. Azonban V a s s Sándor, ki tizenöt évi feygházra van ítéltve, gyilkosság, gyilkosságban való bűnrészesség, háromszoros gyilkossági kísérlet, és hatóság közegeen ejtett súlyos testi sértésért bűnrészesség mondatán ki, két évi börtönre ítéltetett. A törv. teljesen beigazoltat látta a dolus praemeditatus, az előre megfontolt szándékot Vass egészen nyugodtan hallgatta meg halálos íteletét. Valamennyi vádlott fellebbezést jelentett be Vass Sándor halálbüntetését alkalmasint helyben fogják hagyni. Az ő kivégzése lesz a második Illaván. Az első 1862 ben hajtották végre Rostás Péterre, a ki szintén azért került a bitófára, mert lezsurtt egy őrt.

Számrejtvény.

Kész: Porozsaiy Károlyné. 12 16 23 Itt mindenki egyforma lesz. 10 24 20 5 21 Megjelölése annak ez. 7 8 Nincs kezdete, nincsen vége. 14 2 15 22 6 A szakácsné egyik eke. 8 13 17 13 1 Ellenség volt, most barátunk. 14 9 4 19 20 Ilyet tanyákon találunk. 18 11 3 A gyvának ellentete. 1—24 Egy szép költemény kezdete. (Megfejtők nevezet kőszülők s köztük nov. 10 én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Multkori számrejtvényünk helyes megfejtését (Bakonyi betyár) beküldték: Arvay Béla, Porozsaiy Károlyné, Flezár Erzsike, Bartha Gyula, Varga Imre, Br. Difturtné (Pozsony) K. Hajdu Lajos (Kisújszállás), Pócsi Lajos, M. J. (Hádház), Fischer Geza (nyertes), Arany József, Horváth Juliska, Margit, Weisz Ignác, Sz. Mészáros Jusztina, Almái Pál, B. M. (Budapest), Fehér Ottó, Kádás Lure szinész (Temesvár), N. N. és Anker István.

SZERKESZTŐI POSTA.

Reminiscencia* Kőszülők, a mint a folytatások véget érnek. Rago a kancsó-kuturi* Igen csinos, de — nagy tárgyalmas következtében — most nem közlhetünk.

Debr. színház.

Holnap, kedden, nov. 6 án adatik: KOKÓ KIRALY franc.ia bohózat.

Vasutimenetrend.

Table with 2 columns: Station/Route and Price/Time. Includes Debreczenből indul, Budapest-Nagyvárad felé, Szathmár felé, Kasza felé, H. Nándás felé, Debreczenbe érkezik, Budapest-Nagyvárad felé, Szathmár felé, Kasza felé, H. Nándás felé.

* Érnihályfalva, Nagy-Károly stb. ** Nyirgyháza, Miskolc, Szerencs, Csap, M. Szalka stb.

Feljelő szerkesztő Gáspár Imre Kádás Kutasi Imre

Telefon összeköttetés.

Turai Farkas

ELSŐ

MOSÓ TISZTÍTÓ

intézete

főp.acz, Weisz Sándor ur házában.

Elvállal mindennemű női és pipere árukat és mosásra és tisztításra.

Fűszernyók legolcsóbban.

FOG-ELIXIR, FOGPOR ÉS FOGPASTA
FŐTISZTELENDŐ ÉS KEGYES
„BENEDEK-RENDŰ” SZERZETESEKTŐL
 Soualic I apátság Girondében.
Prior: Dom Maguelonne.
 2 arany érem:
 Brüssel 1880. — London 1884.
 A legmagasabb kiüntetések.
 Feltalálót: 1373-ban Prierre Boursaud
 Prior ált. l.
 A főtisztelendő és kegyes „Benedek rendű”-ek
 fog-elixirjének minden napi használata, — egy pár
 ceppnyi adag egy pohár visben — megakadályozza a lyukas fog képződését és meggyógyítja a
 lyukas fogat, melynek fehérré fényes és szilárdságot
 kölcsönöz, s a mellett a fogbust erősíti és épen tartja.
 Olvasóinknak tehát tényleg szolgálatot tessünk,
 a midőn figyelmüket ezen régi és hasznos készit-
 ményre felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer és egyedüli óv-
 szer a fogfájás ellen.
 Ház alapított 1807-ben. **SEGUIN** Bordeaux 106 és 108
 Főgynök: Rue Croix de Sequey
 Kapható minden nevesesebb
 illatszerárú-kereskedésben, gyógyszerárú- és gyógyszer-
 árú- (drogues) kereskedésekben.

Salgó-Tarjáni kőszénbánya részvénytársulat.
SALGÓ-TARJÁNI
 darabos- (tömör) és koczka-szén
 háztartások számára
 továbbá
AKNA-SZÉN GYÁRI CZÉLOKRA
 kitűnő minőségben és a legolcsóbb árak mellett szállítatik Budapesten, valamint
 minden vasuti állomásra. — Megrende ések Budapestre az igazgatósághoz (V.
 kerület, József-ter 14. szám alatt) intézendők és pontosan fogantatottak.
 A Salgó-Tarjáni kőszénbánya részvény-társulat igazg tósága
 Budapest, V. ker., József-ter 14. szám.

COGNAC SANITAIRE
 Valódi franciaia
 Számos orvosi tekintély által mint
 legegészesebb italjánlva, nél-
 küldözhetetlen. — Kitűnik kellemesebb
 enyhesége- és páratlanizlettségével.
 Főképviselet az osztr. magy. monarchia
 részére:
Kohn testvérek Kassa
 Kapható minden elsőrangú győ-
 szertárban, csemege kereskedésben és
 kávéházban.

**» Korona-forrás » legtisztább és legolcsóbb égvényes
 savanyúvíz raktár Debreczen és vidékére.**
 Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni
 fióktelep áruzsarnoka
ajánl:
 valódi
tokaji aszu gyógybort,
 szegszárdi, egri (bikavér), sashegyi vörös borokat; kitűnő
 jamaikai rumot, teát, teasüteményt, finom liqueröket, —
 francia, magyar cognacot, Liebig-féle huskivonatot, —
 Nestel-féle gyermek táplisztet, császár-olajat, petrolenumot,
 Flóra-gyertyát; — továbbá mindennemű pinczegazdasági
 czikkeket, ugyszintén fűszerárakat legjobb minőségben
 jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett.
 Tisztelettel
 Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
 deb. fióktelep áruzsarnoka.
 N.-várad utca, megyeház mellett.
**» Korona-forrás » legtisztább és legolcsóbb égvényes
 savanyúvíz raktár Debreczen és vidékére.**

Ramsauer Károly-féle
 élesztőnélküli
egészségi Zwibach
 raktára
Geréb Fülöp
 kereskedésben Debreczenben
 Következő köszönet-levelet érkezett ó fenségtől:
 Tisztelt uram!
A fülgyógyászati kivonat
 Dr. Schipek cs. kir. segéd orvostól, kigyó-
 gyított engem az én idült süketaségből, melyet
 a Sebasztopol alatti táborozás alkalmával
 kaptam. Ma már — hála ezen gyógyszernek
 — mintegy esoda módra teljes hallásomat
 visszanyertem, a miért is itt önnek nyilváno-
 san köszönetet mondok és mindenkinek, ki sü-
 kettségben szenved, ajánlom ezen megbecsül-
 hetetlen szert.
 Kowno
 I költözött szolgálja:
Gimtow János herczeg.
 Ezen fülgyógyászati kivonat — Dr.
 Schipek cs. kir. segéd orvostól — használati
 utasítás-sal együtt bérmentve kapható 2 frt
 postai előzetes beküldés mellett Giacomelli Fe-
 rencz főraktárából, Wien, Fünfhaus Stadion-
 gasse 1.

Pirszen
(Coaks)
 ugyszinté kőszén fűtésre és
 kovácsok részére legjobb mi-
 nőségben házhoz is szállitva
 ajánl jutányos áron
 a légszeszgyár igazgatósága
 Debreczenben.
 Megrendeléseket részünkre
 elfogad **KONDOR L. üzlet**
 Czegléd-utca.
Hirdetés.
 Egy 100 holdas, h-szoboszlói
 földbirtok tanyai épületekkel, teljes
 felszereléssel és takarmánnyal el-
 adó. A venni szándékozók bővebb
 értesítést nyerhetnek H.-Szoboszló
 város főkapitányi hivatalánál.

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.
KUTASI IMRE
 KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
 Debreczenben, Főpiacz. Sz. Nagy Károly ház.
 Ajánlja magát mindentéle
KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK
 gyors és pontos elkészítésére;
 elvállal: tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
 és bor- és arlapokat; díszműveket
 arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántató
 * ROVATOZOTT IVEKET; *
diszes egybekelési- és látogató-jegyeket.
 Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjütá-
 nyosok árban eszközöltetnek.
 A papir gyári arban számittatik.
 HIRDETÉSEKET a kiadásban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.
KUTASI IMRE könyv- és könyomda tulajdonos.
DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.

1888.
 Készült
 Helyes és p
 47 érv
 Fél érv
 Negyed érv
 Egyes sz
 A lap szellemi r
 ten közzététel
 utca, 1564. sz
 has, — a szerk
 szedte k
 Előfizethet
 TRÉDÉI K.
 CSÁTHY K.
 Kereskedésben
 talban KUTASI
 nyomdájában s
 új
 Debr
 (r. e.)
 lésén, a m
 kérdése szöve
 bizottsági ta
 tette a főv
 mint a kik
 nak ezen,
 végzetesen ér
 vnyjavaslat
 zéki képviselő
 doli, a ki ellé
 a közgyűlése
 tált. Imé,
 elc, fordíthat
 jét a modern
 Eppen
 magatartás az
 rost sok ezer
 s az etől leg
 lakat a pótl
 mány-merényk
 mányparti ké
 Az egyé
 Thaly Káim
 pártkülönbség
 előtt. Látha
 itélő tehetség
 nalu történelm
 ágat magába
 annyira, hogy
 van egy tek
 bonyolultabb
 czélszerűbb
 pet nyújtani
 is átértette
 szágos sze
 volna alkalma
 országos 48-a
 ez irányban
 ezen szaba
 ságon, hatalm
 táson alapuló
 1848-iki törv
 jogegyenlőség
 Egyik k
 tisztában lenn
 korlott talány
 gosítással szol
 mányparti ké
 gondolkodik és
 sérleni, mivel
 javaslat meg
 Mert ha
 álláspontjuk h
 választó polgá
 fogott érdekei
 volna az: De
 az országgyűlés
 megválasztási tör
 mestere elnök
 éppen ily irány
 viselőik pedig
 ben városuk je
 a bennök biz
 lását!
 Annál inkább
 képviselő urak
 mert eddig a
 Káimánt és Fa
 a bizottságban
 váltásnak.
 ben, hogy a
 kednek a kö
 melyre éppen
 javaslat, min
 mozgalom, ak
 mánypartban
 oiv, vagy meg
 több érv arra
 párti képviselő
 jen. Hiszen ő
 nyújtó bizotts
 is — program
 érdekeket hang
 érdek, a mely
 adna okot és a